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— Táviratok és telefon-hirek —

A sajtótörvény revíziója.
Budapest, aug. 16. Félhivatalosan 

jelentik: Az igazságügyi minisztériumban 
Imling Konrád államtitkár vezetése alatt 
mos! készítik elő annak az ankét- 
nak az anyagát, amely a sajtótörvény reví­
ziója felett log az őszszel tanácskozni. Az 
ankétet Polonyi Géza igazságügyi minisz­
ter október hó második felében fogja 
összehívni, még pedig úgy a fővárosi, 
mint a vidéki sajtó szaktekintélyeinek be­
vonásává I.

A közigazgatás reforn^a.
Budapest, aug. lti. A belügyminisz­

tériumban ma délelőtt Andrássy Gyula 
gróf miniszter elnöklésével szaktanácskozás 
volt, amelyen részletesen megállapították 
a közigazgatás reformjára vonatkozó és 
munka alatt levő törvényjavaslatokat. A 
szaktanácskozáson részt vett több köz- 
igazgatási szaktekintély, akiket a miniszter 
hivott meg az értekezletre.

Vérfürdő Varsóban.
Varsó, aug. 16. A tegnapi nap fo­

lyamán itt megöltek 240 embert, köztük 
számos rendőrt.

Őrült a vonaton.
Bécs, aug. 16. Horváth Dániel dr., 

magyar származású hamburgi orvos, 
Becsbe utazóban hirtelen megőrült és le­
ugrott a gyorsvonatról. A szerencsétlen 
ember életveszélyesen megsebesült.

Vasúti szerencsétlenség
Szeged, aug. 16. Az itteni pálya­

udvaron ma délután a temesvári gyors­
vonat hibás váltóállítás következtében 
nekiment két javítás alatt álló motoros- 
kocsinak, amelyeket pozdorjává zúzott. 
Kit munkás életét vesztette.

A malommunkások haroza.
Budapest, aug. 16. A malommun­

kások harczában a béke létrejövetelére 
van kilátás. Ma már az Első buda­
pesti gőzmalom-részvénytársaság pesti 
malmában is folyt az üzem, holnap pedig 
a Hengermalomban is megkezdik a mun­
kát. A munkások részéről ma közvetett 
utón közeledés történt a béke érdekében 
és valószínű, hogy a béke uj alapon né­
hány napon belül létrejön.

A hajóraj Fiúméban.
Fiume, aug. 10.

Gyakorlatozó nyári hajórajunk folytonos 
gyakorlatozás közben tegnap éjfélkor érkezett 
meg a quarnerói öbölbe. A hajóraj ma dél­
utánig folytatta a taktikai gyakorlatokat.

Ma délután négy órakor ért véget a ten 
geri manőver; a szép sorban álló, füstölgő 
kéményü vízi kolosszusok ekkor szétoszlot­
tak ; az egész öbölt a hadihajók kürtöseinek 
vidám lefújása töltötte be és lázas sietséggé! 
fogtak hozzá a — pihenéshez. Sorban szaba­
dit lak ki a vasmacskákat lenyűgöző, óriási 
lánczok és hallani lehetett, amint kiszaba­
dulva, u'at törnek a tenger sűrű, sós vizében 
s hirtelen koppanással belemélyednek az iszapos 
tengerfenékbe.

A hadihajók és parancsnokaik.
A hajóraj három hadosztályból és a tor­

pedóhajók osztályából áll. A hadihajók név- 
szerint a következők :

Első hadosztály, Jedina Linót lovag, ellen­
tengernagy parancsnoksága alatt. Vezérkari 
főnöke: Fiedler Pál. fregattakapitány. A kö­
vetkező hajókból áll : .Habsburg«, 8300 ton­
nás 567 emberrel ; parancsnok Kunsti Alajos, 
sorhajókapitány. »Árpád«, 8300 tonnás 548 
emberrel ; parancsnok sü-senbergi Baselit \ ik- 
tor, sorhajókapitány. »Babenberg«, 8300 tonnás 
501 emberrel; parancsnoka Grinsenberger Fri­
gyes sorhajókapitány. »Erzherzog Karl«, 10600 
tonnás 730 emberrel. Parancsnoka Schnauz 
Konstantin sorhajókapitány. »Aspern«, 2400 
tonnás 270 emberrel. Parancsnoka Seltner Li- 
pót sorhajókapitány.

Második hadosztály, Haus Antal ellen­
tengernagy parancsnoksága alatt. Vezérkari 
főnöke : Hansa Oszkár, korvettkapitány. A kö- 

i vetkező hajókból áll : »Monarch«. ,>600 tonnás 
; 396 emberrel. Parancsnoka wellenburgi Lanjus 
i Károly grót sorhajókapitány. »Wien«, 5600 
; tonnás 357 emberrel; parancsnoka Obennül/er 
1 Károly fregattakapitány. »Budapest«,.>600 ton- 
1 nás 357 emberrel ; parancsnoka Kirchmayer 

György (regattakapitány. »Zenta«,2300 tonnás 
274 emberrel; parancsnoka Kastner Mihály 

; fregattakapitány.
Harmadik hadosztály, Ziegler Luczián 

ellentengernagy parancsnoksága alatt. Vezér­
kari főnöke : Winterhalder Tivadar lovag kor- 

I vetkapitány. A következő hajókból all : «Sanct 
! Georg«, 7306 tonnás 536 emberrel; parancs- 
i noka Bockmann Vilmos lovag sorhajókapitány, 
i »Kaiser Karl VI «, 6300 tonnás 252 emberrel ;
! parancsnoka Febal Vincze sorhajókapitány, 
j A torfedóflottillához tartoznak : a »Sziget­

vár«, 2300 tonnás 290 emberrel; parancsnoka 
Schwars Józset lovag fregattakapitany. «Tra­
bant«, 540 tonnás 77 emberrel; parancsnoka 
Janutti Hermann korvettkapitány. »Huszár«, 
360 tonnás 64 emberrel; parancsnoka caligai 
Jiaisf Ervin korvettkapitány«. »Komet«, 360 
tonnás 61 emberrel; parancsnoka Seidensacher 
Károly korvettkapitány. Ezenkívül 10 torpedó- 
naszád 160 emberrel.

Montecuccoli gróf is itt van.
A «Lacroma« hadijacht, mint zászlóshajó, 

szinten a flottával érkezett meg, fedélzeten 
Montecuccoli Rudolf gróf tengernagygyal, a

haditengereszet parancsnokával. Montecuccoli 
gróf holnap délelőtt 10 órára jelentette be a 
kormányzónál látogatását.

Matuschka tábornok ma délután fel ölkor 
tisztelgett a «Lacronn» fedélzeten Montecuccoli 
gróf tengernagynál. Ezután a had'hajók pa­
rancsnokainál tett rövid látogatásokat.

I 'nnepségek.
Makó Sándor gróf, kormányzó lakomát ad 

holnap e<te, a király születésnapja előestéjen 
palotájában. A diner után, amely fél nyolezkor 
kezdődik, Kazal Bit i énekesnő a budapesti Kualy- 
szinház tagja, Kórnyei Béla baritonista, az Opera 
tagja, továbbá Kovács Sándor zongoraművész köz­
reműködésével nagyszabású hangver-eny lesz a 
kormányzói palota előcsarnokában, amelyet 
pazar lénynyel díszítettek lel erre az alkalomra.
A hangverseny után a báli teremben a katona­
zenekar fog játszani.

A hangverseny műsora a következő :
1. Kovács Sándor — a) Schumann : No­

velette. b) Chopin: Écossaise.
2 Kor nyel Béla — Buttykay, Nagy ária 

a «Bolygo görög»-ből.
3. Kazal Biri — Gounod: Tükörária a

• Faust «-búi.
4 Kovács Sándor — Intermezzo (Saját 

szerzemény); Field : Rondo.
5. Körmei Bela — Sztojanovics: Bordal 

a «Ninon» czimü operából; I.aszky: Dal. Tar- 
nay : Da1.

6. Kazal Biti — Leoncavallo : Madárdal a
• Pagliaccit-ból.

7. Kazal Biti és Kórnyei Béla — Dellin­
ger : Duett a «Dm Caesar» ez. operettből.

An estelyre 450 meghívót küldtek szét 
ezeknek több, mint a harmadrésze tengerész- 
liszteknek szól.

Szombaton, a király születésnapján ünnepi 
istentisztelet lesz a plébánia temp'omban, a 
melyen Nákó Sándor gróf kormányzó, Monte­
cuccoli Rudolt tengernagy, tov ábbá az összes 
állami, katonai es po'gári hatóságok képviselői 
és a konzuli kar vesznek részt. Az istentiszte­
let után a konzulok a kormányzónál tisztelgő 
látogatást tesznek.

Este az «Erzherzog Karl« hadihajón 
Aiontecuccoli gróf tengernagy dinert ad, amelyre 
a kormányzó és az itteni hatóságok fejei hi­
vatalosak.

Vasárnap, e hó 19-en az «Árpád» hadi­
hajón lunch lesz, este 7 és fél órakor pedig 
ebéd a kormányzói palotában. Ezúttal a kor­
mányzó vendégei lesznek a hajó parancsnokai 
és főbb tisztjei, továbbá a helyőrség tisztika­
rából élén Matuschka tábornokkal es Schieb 
honvéd állomásparancsnokkal a Jellacsics-gya- 
logezred három legmagasabb rangú tisztje és 
Sandtner honvédföhadnagy.

A hajóraj eltávozása.
Hétfőn, Szent-lstván napján a hadihajók 

felszedik horgonyaikat és reggel eltávoznak 
Fiúméból.

\
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Előfizetési felhívás.
,.A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg­

geli mag var napilapja, az ünnep- es vasárnapo­
ka; köve:'' n«pi.a kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg.

Előfizetési Arak.
Helyben házhoz hordva, v agy vidékre pos­

tán küldve ;
Kei-«/ rvri-.......................... 24 korona
Fel évre...................... 12 „
Negyededre ....... fi „
Kg) hónapra................. 2

Kgje« «/»in ara fi tiller.
A fiumei állam:- es magántisztviselőket 

ab!*an a kedvezményien részesítjük, hogy a 
lap e : M korona 10 fillérért, tehat havi 
c ctes-c. 1 korona 20 fillérért kapják 
házhoz hordva

Klőtizetc-*. bármely naptól k-dve fölvesz
„A Tengerpart“ kiarionlfatala

I iiinf. Ríva Szapary, Adi >a-palota.

— Egy ur és öt leány A tegnap esti 
gyorsvonattal egy uriasan öltözött ember öt 
fiatal leánynyal utazott Budapestről Fiúméba. 
Egyik utasnak feltűnt az öt leány s azt hitte, 
hogy leanykereskcdövel van dolga. Megkér­
dezte az egyik leánytól, hogy hová utaznak. 
Azt a feleletet kapta, hogy Fiúmén és Triesz­
ten át Alexandriába készülnek. Az utas most 
mar bebizonyosodottnak vélte gyanúját s fuzsi- 
nei állomásról táviratozott a fiumei rendőrség­
nek, hogy egy leánykereskedő öt leánynyal 
Fiúméban ki fog szállani s hogy a megérke­
zésnél tartóztassák le őket. A rendőrség várta 
is őket a vonatnál s az egész társasagot letar­
tóztatta. A vallatásnál kitűnt, hogy a lerfi 
Becker Izsák Ábrahám ezernowitzi illetőségű, 
36 éves és karmester egy alexandriai női 
zenekarban. Személyazonosságát az alexandriai

gas lángok csaptak fel a kocsiból, ,-v kocsit 
rögtön kikapcsolták s a vasúti tűzoltók elol­
tották a tüzet.

— A zágrábi Sokol-ünnepóly Zág­
rábból táviratozzák, hogy ott az általános 
Sokol-ünnepélyt szeptember elején tartják meg, 
amely alkalommal körülbelül tízezer tornász 
seregiik össze a horvát fővárosba. A magyar- 
barátjrezoluczionisták ezen alkalmat lelkes ma­
gyarbarát tüntetésekre akarják felhasználni. 
Az ünnepélyre több magyar képviselőt is meg­
hívtak.

— Hajók forgalma. Tegnap a fiumei 
kikötőbe érkezett a «Caboto» olasz gőzös 
Triesztből. — Elindultak : a «Szent László» 
Adria gőzös Marseillebe ; a «Carlo» osztrák 
gőzös Mutkovichba ; a • Bosanka» osztrák gő­
zös Triesztbe ; a «Coloniale» olasz gőzös Na­
polyba; az «Aleppo» angol gőzös Liverpoolba; 
a «Sardinia» angol gőzös Patraszba és a 
• Veneze» török bárka Korfuba.

KL LONT ÉLE.
Vilmos császár Magyarországon

Mint Pozsonyból táviratozzak, ott az a bírván 
clterjeriedve, hogy Frigyes főherczeg meghívta 
l limos német császárt a helyet erdőségben 
tartandó vadászatokra, l'ilmos császár e fo­
gadta a meghívást és az őszszel vendége lesz 
a tőherczegnek. l-.sognitób.xn érkezik Magyar- 
országba és a három napra tervezett ittidő- 
zvse alatt a bélijei kastélyban fog lakot. A 
német császár már két Ízben volt vendége 
Frigyes főheiezegnek Magyarországon.

Fogadások a kormányzónál
Hivatalos jelen cs szerint Aílio Sándor gróf, 
kormányzó ezentúl minden kedden délelőtt 
10—12 g a kormányzóság helyiségeiben es 
minden csütörtökön délelőtt lu—12-ig a tenge­
re«.éti hatóságnál fogadja a kihallgatásra je­
leni kezüket. A látogatókat minden szerdán 
délután 5—7-ig palotájában fogadja a kor­
mányzó.

— Az angol hajóraj Fiúméban A
földközi-tengeri angol hajóraj, amely most 
Beresford lord parancsnoksága alatt ketté­
osztva a velenczei cs trieszti vizeken horgo­
nyoz. e hó 25-én érkezik a fiumei kikötőbe. 
Az angol hajóraj 14 csatahajóból áll, amelyek 
közül V. meg pedig a »Bulwack«, »Venerable«, 
»Fomidable». «Oueen«. »implacable», »Lon­
don«, »Irrcstiblc», »Surprise« cs »Bacham«, 
Fiúméba előtt, öt hajó pedig, nevszerint a 
»Leviathan«, «Sulfolk«, »Lancaster«, • A ma­
von« es »Diana« Buccari előtt fognak a nyílt 
tengeren horgnyt vetni. Az angol flotta e hó 
30-aig marad nálunk. Ndkó Sándor gróf kor­
mányzó az angol tengerészek tiszteletére nagy 
ünnepségeket fog adni.

— Halálozás. Ragályi lialássy Ambrus, 
volt huszárkapitány 79 eves korában Zilahon 
tegnap elhunyt. Az elhunyt, mint légionárius 
resztvett az olaszországi harezokban. Fieri 
Konstantin, az itteni dohányáruraktár kezelője, 
mostohaapiat gyászolja az agg huszárkapitány’ 
elhunytéval.

— Térzene Grohovón A városi zene­
kar Szent István napján Grohovón térzenét 
tart.

— Kirándulás Zárába Szent István
napján A Magyar-horvát hajóstársaság e hó 
20-án. Szent István ünnepe alkalmából Portoré­
ból, Czirkienicsábo! es Noviból a «Tatra« gő­
zössel rendkívüli kirándulást rendez Zárába. A 
hajó Portoreból reggel 5 orakor, Czirkveniczá- 
ból 6-kor es Noviból 7 órakor indul. Zaraba 
de'i I óra táján érkezik meg a «Tátra», a 
honnan délután 4 órakor tér vissza. Menetár 
személyenként 7 korona. Menetjegyek a hajó 
parancsnokánál válthatók. A hajón étkezni 
is lehet.

osztrák magyar konzulátus áltál kiállított iga- 
zolványnyal bizonyította. A magával hozott 
leányokat zenekaiához szerződtette, mint zené­
szeket, a leányok szülei..ck beleegyezésével, 
amit szinten okmányokkal igazolt. Miután 
valamennyieknek útlevele volt, a rendőrség 
szabadon bocsátotta őket s ma reggel el is 
utaztak Triesztbe, hogy onnan tovább utazza­
nak Alexandriába.

— Sétahajózás a kivilágított flotta
körül. A ma délután kikötőnkbe érkező hadi­
hajókat holnap, pénteken este. a király szii’c- 
tesenapjinak előestéje alkalmából pompásán 
kivilágítják' A Magyar-horvát hajóstársaság, 
hogy alkalmat nyújtson a Czirkveniczában és 
Portoréban nyaraló közönségnek a szép lát­
vány megtekintésére, holnap este a »Lovrana« 
gőzö-sel sétahajózást rendez a Quarnero öblé­
ben, hol a hajóraj horgonyzik. A hajó este 7 
órakor indul el Czirkvcniczából es Portoréból 
8 ura 14 peiczkov indul tovább Abbáziába, 
ahol szintén ünnepelj cs kivilágítás lesz. Me- 
netár személyenként 2 korona. Jegyek a hajó 
kapitányánál válthatók. A hajón étkezni is 
lehet.

— Fenice-szinkör Ma este a Fenice- 
szinkörben egvebek között a következő mozgó- 
fenyképeket mutatták be : Elet a hajón, Uta­
zás a fold kórul. Az allatkenbsii, Elő világok 
es Farsangi ej.

— A királyi tábla ítélete a Ber- 
toli-ügyben. Mint Budapestről jelentik, ma 
hirdették ki a királyi ítélőtábla ítéletet Bertoli 
Karoljalak, a Fiumei Kereskedelmi Bank volt 
pénztárosának sikkasztási ügyében. A tábla az 
Ítélethozatalnál nem 70.000, hanem csak 5000 
korona sikkasztást állapított^ meg. Az Ítélet 
Bertolt Károlyt /torom évi hörfónnel sulytja, 
amelyből másfél esztendőt kitöltöttnek vesz a 
bíróság.

— Közgyűlés A szikvizgyárosok szö­
vetkezete holnap délután 4 órakor az «Álla 
Roda« vendéglőben rendes évi közgyűlését 
tartja.

— Jönnek a czápák I Radovan! Mihály 
a »Rouitelj« vitorlás tulajdonosa jelentést tett 
az itteni révkapitányságnál, hogy Gelsából 
(Dalmáczia) jövet Vegha szigete körül három 
czápa kisérte hajóját. Az egyik hét, a másik 
három s a harmadik két méter hosszú volt. A 
czápak a fiumei kikötő fele tartottak.

Hamis forintosok. A pénzügymi­
nisztérium közhírre teszi, hogy Zárában es a 
tengerparton egy idő óta hamis forintosokat 
hoznak forgalomba. A hamis forintosok kitü­
nően vannak utánozva. Megismerhetők ólom­
szürke színükről s arról, hogy nincs csen­
gésük.

— Égő vasúti kocsi. Kedden este 10 
óra felé a fiumei állomásra beérkezett teher­
vonat egyik nyitott kocsija, amely talpfával 
volt megrakva, útközben tüzet fogott s mikor 
a vonat az állomáson megállóit emeletnyi ma-

— Becsületes megtaláló. Becantini 
Alfréd bódéjában a Fiumárán a tegnapi vásár 
alkalmával egy nő ott felejtette erszényét, 
amelyben 200 korona volt Recantini az er­
szényt bódéjában kifüggesztette, hogv a tulaj­
donosa igy esetleg megláthassa. Kis idő múlva 
csakugyan lélekszakadva rohant hozzá egy 
asszony s kereste ott felejtett pénztáiczáját. 
Képzelhető, mily nagy volt az asszony öröme, 
midőn Recantini átnyújtotta neki a megtalált 
erszényt.

— A szerelem Grohovács Ferencz, 26 
éves fiatalember ma délelőtt a Canale-utcza 8 
számú házában levő lakásán öngyilkos szán­
dékkal terpentinsavat ivott. Rögtön a kórházba 
szállították és gyomormosást végeztek rajta, 
mire jobban lett. Grohovács négy évig folyta­
tott viszonyt egy leánynyal, aki most elhagyta. 
Valószínűleg efölött való bánatában akart az 
élettől megválni.

— Brutális férj. Lapunk legutóbbi 
számában megemlékeztünk arról, hogy Fatour 
Mihály részeg állapotban oly erővel rúgta tr.eg 
nejét, hogy az nyomban összerogyott és a 
kórházba kellett szállítani. Mint most értesü­
lünk, a brutális ember áldozatának állapota 
egyre veszélyesebbé válik cs Fatour Mihályt a 
rendőrség letartóztatta. Az ügyet ma átadtáK 
az iigj’észségnek.

— Állandó műkedvelői kiállítás A
• Magyar Műkedvelők Társulata«-nak — amely 
czélul liizie ki a műkedvelők állandó kiállí­
tását létesíteni — tagja lehet minden magyar 
műkedvelő. A tagok a kiállítani szándékolt 
műtárgyakkal tetszés szerinti mennjiségben — 
minden külön dij nélkül — résztvehetnek. A 
műtárgyakat a tái laton értékesítik. A kiállítás 
iránt — amely november hó 15-en nyílik meg
— elénk érdeklődés mutatkozik. Az eddig be­
lépett tagok összesen 628 müvet jelentettek 
be, amely körülmény egymaga is a kiállítás 
erkölcsi sikerét jelenti. A társulat irodája je­
lenleg Budapesten, a Kerepesi-ut 17. szám 
alatt van. Érdeklődőknek prospektust szívesen 
küld a társulat igazgatósága.

— Árverés a vasúti állomáson A
vasúti kocsikban és az állomási helyiségben 
elhagyott tárgyak úgymint: bőröndök, táskák, 
kalapok, ruha és fehérnemüek, botok, naper­
nyők, esernyők stb. a vasúti állomáson a régi 
tüzőri laktanyában augusztus 17-én délután 2 
órakor nyilvános árverés utján eladásra kerül­
nek. A bc'olyó összeget a helybeli városi sze- 
gcnyalap javára fogják fordítani.

Mérsékelt vasúti jegyek Buda­
pestre. Az ez évi Szent István-ünnep alkalmából 
a magyar államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint az összes állomásokról — az 
üzemben álló helyiérdekű vasutak állomásai­
nak és a szomszédos forgalomnak kizárásával
— mindhárom kocsiosztályra nézve Budapestre 
mintegy jo ssásalékkal mérsékelt áru menet­
térti jegyek adatnak ki. Ezek a menettérti 
jegyek folyó évi augusztus 18, 19 és 20. nap­
ján — az utóbbi napokban csak a reggeli 
órákban — valamennj-i személyszállító vonat­
hoz (expresszvonatok kivételével) fognak kia­
datni. A menettérti jegyek y napig érvényesek
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oly módón, hogy a kiadás napját első napnak 
számítva, érvényességük az 5. napon éjfelkor 
lejár, megjegyezvén azonban, hogy a vissza­
térés legkorábban csak augusztás hónap 20 án 
délután történik : korábbi visszatérés esetén a 
jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakításá­
nak sem menet, sem jövetkor nincs helye. 
Gyermekeknek külön kedvezményt nem ad­
nak.

— A Jövő tél tánosai A római tancz- 
müvészeti kongresszuson elhatározták, hogy 
az idei tél divatos tánczai a következők lesz­
nek . «franczia-olasz táncz», •czicza-folka•, 
• spanyol mazurka», mfiirt-táncz* s «ne í.zetközi 
boston». Ellenben a macsisra es a kraquettere 
a kongresszus kimondta a nagy átkot. «Elha­
tároztuk, — mondja a kongresszus —- hogy a 
táncz gyönyörűségét szolgaló művészet lévén, 
a két táncz jövőre nem fog létezni. Mi táncz- 
tamtók «az emberiség javáért dolgozunk», a 
mi czélunk erős utódok nevelése s ehhez az 
észszerű tánezoktatás és gimnasztika az egyet­
len ut. A tánezmüvészét praktikus ismerete 
teljesen szükséges a m ii életünkhöz. Oiaszor 
szág ezt a szükségességet belátta s minden 
iskolában van alkalmazva tánc/.tanitó, ki a 
finom magaviseletét es jó tartást is tanítja».

— Hajójáratok menetrendváltozása.
A Magyar-horvat tengeri gőzhajózási részvény- 
társaság a következő menetrendváltozásokat 
teszi közzé :

A fiúmé—czirkvenicza—novii vonalon aug. 
10-étől kezdve a következő menetrend lépett 
életbe : Indulás Fiúméból délelőtt 9 órakor es 
délután 5 urakor. Indulás Noviból hajnali 5 
órakor és délután 1 órakor.

A buccani vonalon augusztus hó 13-ától 
kezdve az első járat indulása Buccariból reg­
gel 6 óra 15 peiczkor, mig a második járat 
indulása és érkezésé változatlan marad.

— Vagy ügyi Két öregyasszony ta­
lálkozik az utczán. Azt mondja az egyik a 
másiknak :

ben azonban a megromlott halhús hal kárté­
konyán az emberi szervezetre. Ily módon bár­
melyik hal akar elő, akár kimúlt legyen is az, 
az egészségi állapotot megzavarhatja. A halak 
húsának megromlását természetesen baktériu­
mok okozzák es Ulrich véleménye szerint 
ezek a baktériumok tenyésztik az emberi test­
ben az úgynevezett paratiphus-baczilusokat, 
amelyek egy, a tífuszhoz hasonló megbetege­
dett idézndk elő. A tapasztalat megállbpitotta 
azt is, hogy a halakban meg lőtt állapotban 
is nagy mértekben fordulnak elő az úgyneve­
zett colibacilusok is. ame'yek az emberi szer­
vezetre szintén nagyon kártékony befolyást 
gyakoronak. Minthogy pedig a főtt hiúban 
buján tenyésznék a mikroorganizmusok, ezert 
az állott folt hal élvezete is nagyon ve­
szélyes.

— Czirkveniczába menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Váljál• Gábor • Crkvcnica* 
vendéglőjét Czirkveniczába». Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—ő koronáig.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók az Ivanich féle hir- 
lapelarusitó üzletben, Via Ríva 0 szám 
-1 >n kir dohány nagy tőzsdében Piazza 
hlisabetta. Captidi Romualdo likör-
iizleteben. Oeák-Corso.— Dev cor ich Giov. 
trafikban Ríva Szápáry. Ilarbis Glov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»l'nió»-nyomda, Riva Szápáry, Adria- 
palota. I

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő .
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
<■ Unió» könyvnyomdái miiintézet.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

ts[551E][551EBI

Bor-eladás!
Természetes tiszti magyarországi és dal- 

méczlil észtéit bőreim kltUno minőségeit köz­
vetlen i tisztelt fogyesztó közönséggel skerom 
megismertetni, ajánlói»:

Szekszárdi 2 éves rizling literjét 44 fitt. 
Dalmácziai 2 „ fehérbor „ 40 „

„ pompás siller „ 36 „
Legkisebb vétel 30 liter, mely klvénetra 

költség nélklll házhoz küldetik és csupán a 
városi fogyasztási adó lesz külön felszámítva.

Mintát komoly érdeklődök ingyen és bér­
mentve kapnak :

— PAUK ÖDÖN ---------
borki-ri'skrdö.

FIUME - Szabad kikötő - FIUME.
Telefon 170 szám.

Korvsinárosok nagyobb vitel 
esetén külön árajánlatot kapnak.

fralthaift-aiol&slthalfra

i BUCCÄRI
(Fiume mellett)

Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany- 
világítás

Jadran Szálloda
— Látja, lelkem, az a linóm öltözetű 

hölgy, aki ott azzal az elegáns úrral a hintó­
bán ül, az én leányom.

— Házasok ?
— A férfi igen, de a leány nem
— A Szuez csatorna forgalma. Ju­

lius hónapban összesen 312 gőzös haladt át a 
Szuez csatornán és csatornailleték lejében 
8,356,714-46 frankot tizeitek összesen. Az át­
haladt hajók közül 185 volt az angol, 56 a 
német, 20 a franczia, 150 holland, 7 az olasz 
és orosz, 6 a magyar és osztrák kereskedelmi 
lobogót viselő, továbbá 4 japán és török, 3 
dán, 2 spanyol és norvég és l sziámi hajó.

— A köd ellen Micheluzzi Mihály, 
trieszti hajógepész olyan készüléket talált fel, 
amelynek segítségével a hajók a legsűrűbb 
ködben is veszedelem nélkül közlekedhetnek. 
Ebner lovag, a trieszti tengerészeti hatóság 
főnöke kezdeményezésére a Lloyd-társaság ve­
zérigazgatósága a föltalálónak külön műhelyt 
rendezett be, ahol megfelelő munkaerőkkel 
megcsinálja készüléket, melyet legelőször a 
társaság «Nippon» nevű gőzösén fognak ki­
próbálni. A hajó az őszszel Japánba megy cs 
akkor a Lloyd-tarsaság, a tengerészeti hatóság 
és a tengeri biztositó társaságok mérnökeiből 
álló műszaki bizottság fogja a készülék hasz­
nálhatóságát kipróbálni. Montecuccoli Rudolf 
gról tengernagy, a haditengerészet parancs­
noka is érdeklődik Micheluzzi tanálmánya 
iránt és kijelentette, hogy ha beválik, a hadi­
tengerészetnél is alkalmazni fogják a készü­
lékét.

— A hal mérge Ulrich dr. a zürichi 
egészségtani intézet tanára, most számol be 
ama tapasztalatairól, amelyeket a halmérge­
zések okainak klftirkészése körül szerzett. Az 
orvos megállapítja, hogy gyakran mostersege- 
sen mérgezik meg a halakat, azért hogy 
könnyebben foghassák őket. Vannak azután 
halak, amelyeknek csak egyes testrészei tar­
talmaznak mérget, mig másoknak egész testét 
átjárja a mereg. Sokszor egyes fellépő halbe­
tegségek az okozói annak, hogy a halak az 
egészségre ártalmasak lesznek. Legtöbz eset­

iét külön bejáratú
csinosan bútorozott szoba, fürdő-szoba hasz­
nálatával szeptember 1-re kiadó. — Czim a 

kiadóhivatalban.

Tisztelettel értesítem nagyrabecsült ren­
delőimet us a n. ú. közönséget, hogy az üzleti 
érintkezés megkönnyítése czéljából könyv- 
kötészeti üzletembe bevezettem a telefont.

Telefonom száma 802.
Ezen alkalommal tisztelettel kérem a n. 

ó. közönséget, hogy az irányomban eddig ta­
núsított bizalommal ezentúl is megtisztelni 
szíveskedjék, melyet a rám bízott bárminemű 
munkák pontos és szolid elkészítésével igye­
kezni fogok kiérdemelni.

A n. é. közönség szolgálatára készen, 
maradok

teljes tisztelettel

Klrchhofer Adolf,
könyvkötő.

„Bellevue“
*es vendéglő, kávéház és penzió sew

Cirquenicában
Közvetlenül i tenger mellett, szép terraszszal s remek kilátással.

Elsőrendű magyar konyha.
Tiszta zamatos borok

Kőbányai polgári sör.

Szépen berendezett
szobák. Kfrw

Teljes penzió igen olcsó árakon. 
fi Girquenicába érkező magyarok különös 

figyelmébe

modern kényelemmel berendezve
W" Olcsó átrsűs:. 

Magyar kiszolgálás.

ORFEUM SUSÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei és susáki 

előkelő közönség számára. Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják :

Belmont Lina olasz énekesnő.
Käthe Klára német Soubrette. 
Waltson William kettős contorzionista. 
Little Julius trapéz-művész.
Rubini Giida olasz soubrette.
Les Oscar’s franczia és spanyol éne­

kesek cs tánezosok.
Wanda Hermin olasz énekesnő. 
Carlton Alma nemzetközi énekesnő. 
Les Fréres Meltons erőművészek. 
Blancke Henriette bécsi soubrette. 
Harrison Irma német énekesnő és 

tánezosnő.
ifW Kitiinö «‘telekről és Italukról gondoskodik 

a vezetőség.
=> Az előadás este 1 ,9 órakor kezdődik. <=>
«■■■■■■■■■■■■■a

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
== .Telefon. 326. ez. u==- ..
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4 PAR CZ1PŐ
csak a Irt kr.

T6aw*e» bcvMlrli-Munk k.ivetkcziehen. eddig míg kiér 
lei-.! „ ten ne*)oit oli'i»' érákon • 'U ‘•'I
1 iiar f«-rti rs 1 par női fimi'-vzlp«.

.cl. erős bőrből készült szegeit 
talppal, a le* újabb minta * «érint, további I |»érj fern 
r, i par nil kőit It > II cUvetrxipn c. .I ki.: .. zva. 
mind a 4 par vsak 2 forint ‘tő krajrznrha kerül.

Czipö kiviteli üzlet

A. Gelb Krakau, No. 14.
A cup. kel kívánatra kicseréljük, vagy « pénzt vissza­

küldjük, tehát minden koczkázat ki van zárva.

4______________ ______ ____________ __

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem,

% Az átutazó f 
és a helybeli magyarság 

^ találkozó helye. f 
— fényesen berendezett szobák. =

gr Külön nagy étterem. '•8
>=0=1

2Citü.n.ó ételeit és italolt.
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié* szálló, kávéba* es étterein 

tulajdonosa.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden c szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb arak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 34. sz., IV. em.

CÄNTRIDÄ
nagy tengeri fürdő.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — Oiz a fiumei 
vlzuezelékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a tárostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- ét* menetjegyek:
A Tímstiől eúa és vissia (Müvei együtt felnőtteknek 70111.

. ... . „ gyermekeinek 50 „
Biiri. Miieméi oda es Tissia Müvei együtt felnőtteknek 60.

, . ... . . gyermekeknek 40 „
10 tlrb bérletjegy:

A vírusnál oda és Tissia fürdővel felnőtteknek 6.- kor 
. ... . gyermekeknek 4.40 .

Bitrd. Mlícolól ... . felnőtteknek 5 - .
. . ... , gyermekeknek 3- .
ír Jegyek a vllliansnset kalauzainál kaphatók. '*■

Nyomatott az

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

------ fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. - Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALATA SOR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sor. A sör hetenkent 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kivul állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1 4, V2 és 1 hl.-es hordókban és oO tel liteies palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-íf Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak. §3-

- Bárhova házhoz is történik szállítás.
Detail elárusító helyek:

Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich tvolt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
íungato. —Schenk János „Fiumara“-kávóháza. — A „Salamon“-fele ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás,

a „SORKOMéle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Úrményi-tér H.

II

Könyvnyomdái
müintezet A|A

Tipográfia
artistica
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„^.aria“ palota, ZE^XTJ" palazzo ,,-A.aria“.
----------- TELEFON 224. —=—
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é&n c&na»- SZÁLLÍT
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

uv- ESEGUISCE <e=e
prolitaiuente eon conoseenza del ramo ed 
al piü buon mereato ogni lavoro tipo- 

lltogralieo. ^ ^

v ^ ¥ ^ ^
^ ^ ^ ^ 
f ^ ^

1
jí: V. E. & A. de ROSSI ' ■

■X<8e_ Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) C8t*■‘íí ' : T’ö'b'bszöx Izit-ü-n-tetett czipőra,3^tá»xa,- ‘<8
, Saját készítésű legkitűnőbb4*0,JB 1 férfi-, női-, és gyermek czipök

4*O£
(8
N(9

N minden árban.
(Aj Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul </>

eszközöltetnek.

ÉufeiatgafeMfesa
• Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


